Informatika — emelt szint

Javitasi-értékelési utmutatd

1. A fényképezés torténete

formatumaban

Dokumentumba betoltotte vagy bemasolta a tortenet. txt-ben 1évo
szoveget és elmentette Fototort néven a szovegszerkesztd sajat

1 pont

Oldalbeallitasok

1 pont

A jobb margd 2 cm, a bal marg6 pedig 1 cm

1 pont

| Bekezdésre vonatkozé beallitisok

\ lpont\

A teljes szoveget balrdl behuzta 4 cm-rel

1 pont

| Cim beallitisa

‘ 3 pont‘

A cimet begépelte, Arial (vagy Sans Serif) 16 pontos
A cim csupa nagybetiis és 1,5 pontos ritkitott
A cim el6tt és utan 12 pontos térkoz

1 pont
1 pont
1 pont

beallitotta
1 pont jar akkor, ha kevesebb mint 4 névnél éllitotta.

A személyneveknél (csak az els6 eléfordulasnal) félkovér betiistilust

2 pont

A Kodak és a Leica szot dolt stilusuva tette

1 pont

Szoveg formazasa

2 pont

A szdveg egészén sorkizart igazitast alkalmazott
Amennyiben a szovegdobozban vagy a torténet szovegének
legalabb egy bekezdésében beallitotta, akkor jar a pont.
Van automatikus elvélasztas

1 pont

1 pont

| Képek elhelyezése a szovegben

\ 3 pont\

A képeket beszurta a szovegbe

(camera.jpg, dagerrotipia.jpg, niepce.jpg,
talbot.jpg, leica.jpg, eastman.jpg)

Ha legalabb két képet beszurt, akkor jar a pont.

A személyeket abrazold képek a jobb margdhoz, a tobbi a
bal margohoz igazitott

A képek a szoveghez igazodnak (a mintdnak megfeleld
helyeken vannak)

1 pont

1 pont

1 pont

| Szovegdobozok elhelyezése és formazasa

‘ 4p0nt|

Vannak szévegdobozok a bal margd és a szoveg kozott

Ha legalabb két szovegdoboz van, akkor jar a pont.

A szovegdobozokba beillesztette a megadott szovegeket
(Fogalom. txt), a szovegek betiimérete 9 pont

Ha legalabb egy szovegdobozba beillesztette a szoveget €s
beallitotta a betiiméretet, akkor jar a pont.

A Litografia sz6vegdoboz 6 cm magas €s 3,5 cm széles, a
szovegdoboznak nincs kerete

A tovabbi szévegdobozok mérete és kerete az megadottnak
megfeleld

1 pont

1 pont

1 pont

1 pont

| Kodak kép beszurasa

‘ 2pont‘

A megadott helyre beszurta a kodak - jpg képet
A kodak. jpg kép méretét megvaltoztatta ugy, hogy az
beférjen a megadott teriiletre

1 pont

1 pont

| A tablazat uj oldalon van

‘ lpont‘
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| Tablazat | 9 pont]
A téblazatnak 10 sora van és 4 oszlopa, a szegélyezése a
mintanak megfeleld 1 pont
A tablazat 20 cm magas egyenld sormagassagokkal, az
oszlopok szélessége rendre 9 cm, 1 cm, Icm, lecm 1 pont
Az els6 oszlopba beillesztette vagy bemadsolta a
kronologia. txt-bol a szoveget 1 pont
A betliméret 8 pontos, a cellak szovege fliggdlegesen
kozépre igazitott 1 pont
A masodik oszlopban ott vannak az évszamok, az évszamok
kozépre igazitottak, és félkovér stilustiak 1 pont
A harmadik oszlopban van rajzolt nyil 1 pont
A nyil 19 cm és narancs szinti (0,5 cm-es eltérést
elfogadhat6, ha a nyil nem 16g ki a cellajabol) 1 pont
A negyedik oszlop cellait egyesitette, a benne 1év6 cim Arial
(vagy Sans Serif) 14 pontos 1 pont
A cim ¢€s az évszamok fentrdl lefele irdsiranytiak 1 pont
| Osszesen: | 30 pont|

2. Maradékos osszeadas

A téblazatot elmentette maradek néven 1 pont
Az A oszlopot és az elsd sort kitdltotte a megadott értékekkel 1 pont
A B2:D106 tablazat feltoltése fliggvénnyel 2 pont
A B2:D106 celldkba legalabb egy helyen kiszamitotta a
maradékot
Példa:
B2: =MARADEK($A2;B$1) 1 pont
A B2:D106 cellakba mindenhol kiszamitotta a maradékot 1 pont
| H2:J3 értékek meghatarozasa | 4 pont |

Fliggvény vagy fliggvények és az A1:D106 tablazat

segitségével meghatarozta a G2-es cellaban 1év6 szam 3-mal

valo6 osztasi maradékat 2 pont
Példa:

H2-es celléaba:
=FKERES($G2;$A$2:3D$106;
1+HOL .VAN(H$1;$B$1:$D$1);0)

A tobbi cellaban is meghatarozta a maradékokat 1 pont
Ha az alkalmazott fliggvényt a tartomanyon beliil masolva is
helyes az eredmény 1 pont

Amennyiben a H2:J3-as tartomanyba a tablazat
felhasznalasa nélkil szamitotta ki a maradékokat, akkor a
4 pontbol csak 1 pont jar.
| H4:J4 értékek kiszamitasa | 1 pont |
Osszegzd fiiggvény vagy képlet segitségével meghatarozta a
H2:H3 cellak 6sszegét 1 pont
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Informatika — emelt szint Javitasi-értékelési utmutatd

| A G5 értékének meghatarozasa \ 4 pont \
Meg tudta oldani, hogy a kombinaciot (vagyis a
3 marad¢kot) egységben kezelje 2 pont

Példa:
K5-06s cellaba: =100*H5+10*15+J5
E2-es celléaba: =100*B2+10*C2+D2

Az egységesen kezelt kombindcio helyét meg tudta hatarozni
a tablazatban fiiggvény segitségével 2 pont

Példa:
=INDEX(A2:A106;HOL .VAN(K5;E2:E106;0))

Ha a feladatot tartalmilag jol megoldotta, mas szamitasi
madszerrel is jar a teljes pontszam.
| A tablazat formazasa | 2 pont |
Az A1:D106 tablazatot a mintdnak megfeleléen formazta 1 pont
Amennyiben a szegélyezés vagy a hattérszin beallitasat
elvégezte, akkor a pont jar.
A G1:J5 tablazat forméazasa 1 pont
Ha a betiiszint vagy a hattérszint beallitotta, a pont jar.
| Osszesen: | 15 pont |

3. Erettségi

A feladatoknal a lekérdezéseket kell értékelni a lekérdezés eredményétdl fliggetleniil.

| Adatbéazis 1étrehozésa (erettsegi) \ 2 pont \
Létrehozta a erettsegi adatbazist 1 pont
Létrehozta a vizsgazo, vizsga, vizsgatargy tablakat az azonos
nevil txt allomanyokbol (csak akkor jar a pont, ha mind

megvan) 1 pont
| Mezék és kulcsok beallitasa | 2 pont]
A tablakban a kulcsok helyesek, a VIZSGA tablaba felvett egy
azonosito szerepili mezot 1 pont
A megadott mezdk a megfelel6 tipussal szerepelnek 1 pont
| A tovabbi feladatokban egyiittesen pontozando \ 2 pont \
Minden elmentett lekérdezésben pontosan a kivant mezdk
jelennek meg 1 pont
Minden elkészitett lekérdezést a kivant néven 6rzott meg (a
pont akkor jar, ha legalabb 4 lekérdezést elkészitett) 1 pont
| 3evf9 lekérdezés | 2 pont]
Sziirés a 9. évfolyamra 1 pont
Rendezés osztaly, azon beliil név szerint 1 pont
Példa:

SELECT vizsgazo.nev, vizsgazo.osztaly
FROM vizsgazo
WHERE vizsgazo.osztaly LIKE "9*"
ORDER BY vizsgazo.osztaly, vizsgazo.nev;
| 4irmax lekérdezés | 1 pont]
A legnagyobb pontértéki targy kivalasztasa (rendezés, elsé
megjelenitése) 1 pont
Példa:
SELECT TOP 1 vizsgatargy.nev

FROM vizsgatargy
ORDER BY vizsgatargy.irmax DESC;
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| 5bukas lekérdezés | 2 pont]
Tobb tabla hasznalata 1 pont
Szlirés az irasbeli pontszamra 1 pont
Példa:

SELECT vizsgazo.nev, vizsgatargy.nev

FROM vizsgazo, vizsga, Vvizsgatargy

WHERE vizsga.irasbeli<vizsgatargy.irmax/10 And
vizsgazo.azon=vizsga.vizsgazoaz And
vizsga.vizsgatargyaz=vizsgatargy.azon;

| 6atlag lekérdezés | 3 pont]
A COUNT ¢s az AVG fiiggvények helyes alkalmazasa 1 pont
Csoportositds a vizsgatargy neve szerint 1 pont
Szlirés az osztalyra 1 pont
Példa:

SELECT vizsgatargy.nev, COUNT(vizsga.azon) AS
letszam, AVG(vizsga.szobeli) AS szobeli,
AVG(vizsga.irasbeli) AS irasbeli

FROM vizsgazo, vizsga, vizsgatargy

WHERE vizsgazo.osztaly="12/A" And

vizsgazo.azon=vizsga.vizsgazoaz And
vizsga.vizsgatargyaz=vizsgatargy.azon

GROUP BY vizsgatargy.nev;

| 7teljesitmeny lekérdezés | 4 pont|
A teljesitmeny mez6 1étrehozasa (tipusa valos) 1 pont
Frissité (UPDATE) lekérdezés készitése 1 pont
Tobb tabla hasznalata 1 pont
Szamitott mezd hasznalata 1 pont
Példa:

UPDATE vizsga, vizsgatargy SET teljesitmeny =
(vizsga.szobeli+vizsga.irasbeli)/(vizsgatargy.
szomax+vizsgatargy. irmax)

WHERE vizsga.vizsgatargyaz=vizsgatargy.azon;

| 8jobb lekérdezés | 5 pont]
Tobb tabla hasznalata 1 pont
Sziirés a torténelem targyra és az évfolyamra 1 pont
Allekérdezés vagy segédtabla beépitése a megoldasba 1 pont
Az allekérdezésben vagy segédlekérdezésben az AVG
fiiggvény helyes hasznalata 1 pont
Az allekérdezésben vagy segédlekérdezésben tobb tabla
haszndlata és szlirés a vizsgatargyra 1 pont
Példa:

SELECT vizsgazo.nev
FROM vizsgazo, vizsga, vizsgatargy
WHERE vizsgazo.azon=vizsga.vizsgazoaz AND
vizsga.vizsgatargyaz=vizsgatargy.azon AND
vizsga.irasbeli>(
SELECT Avg(vizsga.irasbeli)
FROM vizsga, vizsgatargy
WHERE vizsga.vizsgatargyaz=vizsgatargy.azon
AND vizsgatargy.nev=""torténelem"
)
AND vizsgatargy.nev=""torténelem"
AND (vizsgazo.osztaly LIKE "11*" OR
vizsgazo.osztaly LIKE "12*');
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| 9dombi lekérdezés | 4 pont|
Tablakészito lekérdezés készitése 1 pont
Tobb tabla hasznalata 1 pont
Sziirés a megfeleld osztalyokra és a vizsgatargyra 1 pont
Csoportositas osztaly szerint, és a MAX fliggvény helyes
hasznalata 1 pont
Példa:

SELECT vizsgazo.osztaly, max(vizsga.irasbeli) AS
legjobb INTO dombi

FROM vizsgazo, vizsga, vizsgatargy

WHERE (vizsgazo.osztaly Not Like "11*" Or
vizsgazo.osztaly="11/C") And
vizsgatargy.nev="matematika" And
vizsgazo.azon=vizsga.vizsgazoaz And
vizsga.vizsgatargyaz=vizsgatargy.azon

GROUP BY vizsgazo.osztaly;

| 10jeles lekérdezés \ 3 pont \
Tobb tabla hasznalata 1 pont
Sziirés az elért pontszamra 1 pont
Csoportositas osztaly szerint €¢s a COUNT fiiggvény helyes
hasznalata 1 pont
Példa:

SELECT vizsgazo.osztaly, count(vizsga.azon)
FROM vizsgazo, vizsga

WHERE vizsga.szobeli+vizsga.irasbeli>=90
AND vizsgazo.azon=vizsga.vizsgazoaz

GROUP BY vizsgazo.osztaly;

| Osszesen: [ 30 pont|
4. Fehérje

Létezik Feherje néven forraskod 1 pont
Féjlbeolvasés 3 pont
Egy adat beolvasasa az aminosav . txt-bdl sikeres 1 pont
Egy aminosav adatait helyesen olvassa be 1 pont
Minden adatot beolvas 1 pont

| Relativ molekulatomeg meghatérozasa | 3 pont|
A megadott atomtomegeket helyesen hasznalja a
meghatarozashoz 1 pont
Legalabb 1 aminosavra helyes eredményt ad 1 pont
Minden aminosavra helyesen szamol 1 pont

| Adatok kiirdsa (eredmeny . txt) 3 pont
A programmal az eredmeny . txt f3jlt 1étrehozza 1 pont
A fajlban legalabb 1 adat megjelenik 1 pont
A kiirt adatok el6tt minden esetben megjelenik a feladat
sorszama 1 pont

A pont nem adhat6é meg, ha egyaltalan nincs kiiras, de
megadhato, ha a feladat szamat feleslegesen irja ki — az
adatok kiirasat a feladat az adott helyen nem kéri.
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| Rendezés | 9 pont]
Helyesen hatarozza meg az egyik sz¢1s6 értéket 1 pont
A legkisebb vagy legnagyobb molekulatomegii aminosav a
megfeleld helyre keriil (név és tomeg helyes) 1 pont
A tomegértékek sorba rendezése helyes 2 pont
A megnevezések a tomegekkel egylitt rendezettek 2 pont
Az Osszetartozd adatokat egyiitt tartotta 1 pont

Kigytjtott adatokkal dolgozott, vagy az aminosavak tobbi

adatat is rendezte.

Az eredményt a képernyOdre kiirta, egy-egy sorban az

azonosito és a molekulatomeg szokozzel van elvalasztva 1 pont
Az eredményt az eredmeny . txt fajlba kiirta, egy-egy

sorban az azonositd €s a molekulatomeg szokozzel van

elvélasztva 1 pont
| BSA 6sszegképlete | 11 pont|

A bsa.txt fajlbol adatot olvas be 1 pont
Minden adatot beolvas (tombben tarolas nélkiil is) 1 pont
Legalabb egy jelet megkeres az aminosavak kozott 1 pont
Legalabb egy atomra helyesen szamlal (egy aminosavon

beliil) 1 pont
Minden atomra helyesen szamlal 1 pont
Minden aminosavat figyelembe vesz 1 pont
A szamlalas kdzben vagy utana figyelembe veszi a

vizmolekula kilépését 1 pont
Helyesen szamol a vizmolekula kilépésével (n-1 db O és

2n-2 db H-nel kevesebb) 1 pont
Helyesen adja meg az 6sszegképlet értékeit 1 pont

A megoldas legfeljebb a kiiras sorrendjében térhet el. Az
egyes atomokhoz a kiirt szam érték helyes.
Az eredmény a képernydn egy sorban, szokozokkel

elvalasztva jelenik meg 1 pont
Az eredmény az eredmeny . txt fajlban egy sorban,
szokozokkel elvalasztva jelenik meg 1 pont
| Kimotripszin hasitisa | 9 pont]
Helyesen adja meg a hasitas feltételét (jel vagy rovidités
alapjan, harom érték figyelése) 2 pont
Helyesen hataroz meg egy hasitasi pontot (elsé vagy utolso
elemet) 1 pont
Helyesen hatarozza meg egy lancdarab hosszat 1 pont
A leghosszabb lancot valasztja ki 2 pont
Helyesen adja meg mindharom adatot (hossz, kezdet, vég) 1 pont
Az eredményt kiirja a képernyore 1 pont
Az adatokat helyesen nevezi meg 1 pont
| Ciszteinek szama az elsd darabban | 6 pont]
Ciszteineket szamlal 2 pont
Helyes feltételt ad a szamlalas végére 2 pont
Az eredményt kiirja a képernydre 1 pont
A kiirds mondatba dgyazott 1 pont
| Osszesen: | 45 pont|
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